

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 249 (6035)

Суббота, 19 декабря 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Повышать уровень руководства соревнованием

В настоящее время в нашей стране наряду с быстрыми темпами развития тяжелой индустрии осуществляется кругой подъем производства предметов народного потребления. В интересах более быстрого повышения материального и культурного уровня жизни народа Коммунистическая партия и Советское правительство перед всеми отраслями промышленности и сельского хозяйства выдвигнули большие и ответственные задачи. Для успешного осуществления этих задач огромное значение имеет дальнейшее развертывание социалистического соревнования.

Боодушевленные заботой партии и правительства о благе советских людей, труженики города и деревни усиливают борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов, за всеобщее повышение производительности труда, за максимальное использование внутренних резервов, таящихся в недрах народного хозяйства. С каждым днем у нас становится все больше положительных примеров в работе, образцов организаций и совершенствования производства.

Коллективы многих предприятий настойчиво изыскивают новые возможности для увеличения объема промышленной продукции без расширения производственных площадей путем улучшения технологии производства и более рационального использования оборудования. Текстильщики Кировского меланжевого комбината Московской области, Фабрика имени Варенцовой и Кохомского хлопчатобумажного комбината Ивановской области, нехотя извлекают из опыта, практикуют конкретные обязательства по увеличению объема продукции с каждого квадратного метра производственной площади.

Сегодня в «Правде» публикуются обязательства коллектива ленинградского завода «Электрсилаз». Досрочно завершив годовую программу, это предприятие удвоило выпуск продукции по сравнению с 1950 годом. Коллектив завода единогласно решил за счет более совершенной организации труда и производства, за счет более рационального использования производственных мощностей и оборудования обеспечить рост выпуска валовой продукции в 1954 году не менее чем на 40 миллионов рублей против плана 1953 года. Почки передового коллектива машиностроителей находят поддержку на заводах и фабриках Ленинграда.

Новаторы и передовики производства



Высокопроизводительно трудится в нынешнем году сталевар электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината тов Жолбин. Бригада № 3 в которой тов Жолбин вместе с тов. Оловым работают старшими сталеварами, первой в цехе закончила годовой план. Систематически выполняет нормы на 116—120 процентов, тов Жолбин в этом году сварил много стали сверх установленного плана.

На снимке: сталевар тов. Жолбин.
Фото П. Дуллинского.

В счет 1954 года

Трудящиеся цеха алюминиевого завода с начала этого месяца выдают продукцию в счет будущего 1954 года. Благодаря четкой организации труда, алюмини добились в этом году значительных производственных успехов. Против 11 месяцев прошлого года производство в цехе выросло на 28,2 процента, производительность труда повысилась на 24,6 процента.

Известно, что соревнование — живое дело миллионных масс. Оно немыслимо, если трудящиеся не принимают участия в обсуждении социалистических обязательств и лишаются возможности повседневно знать, как развертывается соревнование, кто идет впереди и кто отстает. Гласность и сравнимость результатов соревнования — важные условия успешной борьбы за выполнение производственных планов.

Новаторы и передовики производства

Широкое развертывание социалистического соревнования, улучшение руководства им, могучая активность и неиссякаемая творческая инициатива советских людей позволят полностью претворить в жизнь величественные планы коммунистического строительства в нашей стране.

(«Правда»).

Годовой план — досрочно!

Успех электросталеплавильщиков

Трудящиеся электросталеплавильного цеха Кузнецкого металлургического комбината с честью справились с повышенными обязательствами, принятыми в социалистическом соревновании за досрочное завершение годового плана. Годовая производственная программа коллективом цеха закончена за 13 дней до срока. Первой в цехе годовой план выполнила бригада № 3, в которой старшими сталеплавильщиками работают тт. Жолбин и Орлов.

По сравнению с 1952 годом производство стали по цеху возросло на 4,6 процента, брак против того же периода снизился на 29,9 процента.

В нынешнем году электросталеплавильщики шире начали внедрять скоростные методы сталеварения. С начала года сварено скоростными методами 555 плавок и за этот счет сэкономлено 385 часов рабочего времени. Сталь с единицы измерения мощности трансформатора против принятого на год обязательства увеличился на 3,3 процента. Расход электродов уменьшился на 8,8 процента, стойкость сводов печей возросла на 30 процентов против обязательства.

В результате бережливого расходования сэкономлено 811,4 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Продолжая работать на высоком уровне, электросталеплавильщики до конца года дадут Родине значительное количество сверхплановой стали.

Добиваться снижения себестоимости строительства

В соревновании за досрочное завершение строительной программы 1953 года коллектив монтажников стройуправления № 9 треста «Сталинскпромстрой» добился значительного успеха. Первым в тресте годовой план строительно-монтажных работ коллектив закончил 17 декабря. Объем выполненных работ по сравнению с прошлым годом увеличился на 17 процентов.

Задание по ценностной выработке на рабочего выполнено на 105,2 процента с превышением уровня прошлого года на 11 процентов. Только на жилищных и культурно-бытовых объектах для кузнецких металлистов и строителей треста управлением уложено 120 километров различных труб и установлено около 15 тысяч квадратных метров нагревательных приборов.

За 11 месяцев этого года коллектив сделал 624 тысячи рублей прибыли, которая получена в основном за счет бережного расходования сырья, электроэнергии, пара более 500 тысяч рублей государственных средств. Только благодаря внедрению рационализаторских предложений сэкономлено 176 тысяч рублей.

В соревновании монтажников управления на первое место вышел коллектив, руководимый старшим строителем горо-

зания участки тт. Галанова и Светкова. В течение всего года высокопроизводительно трудились бригады монтажников тт. Кузнецова, Мовчана, Мельникова, Жохова, — бригады слесарей-сантехников тт. Мороза и Зинченко. За 11 месяцев они выполнили по 15 и более месячных норм.

Однако в работе управления имеются еще существенные недостатки. Так, за 11 месяцев управлением не выполнено задание по снижению стоимости строительства и годовое обязательство по сверхплановым накоплениям. Это случилось потому, что в управлении еще недостаточно борются за ущербование работ, за ликвидацию непроизводительных расходов. Одних только штрафов за перепропуск вагонов уплачено 72 тысячи рублей.

Не уделив надлежащего внимания организации фронта работы для монтажа, управление вынуждено было уплатить заводу им. Молотова штраф в сумме 132 тысячи рублей за хранение изготовленных им металлоконструкций.

Коллектив поставил перед собой задачу — в оставшиеся дни декабря перевыполнить план и добиться резкого улучшения показателей себестоимости.

На городские темы

ЛЕКЦИИ В КЛУБЕ

Правление клуба строителей треста «Сталинскпромстрой» хорошо организует массовые лекции для трудящихся. Раньше приглашалось на лекции определенное количество человек со всех строек. Сейчас правление клуба решило приглашать на лекции отдельные коллективы строек и участков с тем, чтобы дать возможность слушать лекции большинству трудящихся.

11 декабря на лекцию о международном положении были приглашены строители передового участка строительного управления № 2. Начальник участка т. Чичков организовал на лекцию весь свой коллектив.

Малый зал клуба заполнили 270 человек штукатуров, бетонщиков, арматурщиков и рабочих других профессий. Они внимательно прослушали лекцию о международном положении и просмотрели короткометражный кинофильм «Юные спортсмены».

Навести порядок в центральной аптеке

Нет заботы о четком, быстром обслуживании посетителей в центральной аптеке по улице Кирова. Чтобы получить здесь лекарство, трудящиеся вынуждены выстоять несколько очередей: сначала — сидеть у окна заказов, затем — в кассу, а после всего этого — выстоять очередь за получением лекарства. Создается большая суетолока, неразбериха. Нередко посетитель, дождавшись своей очереди, получает рецепт обратно с заявлением: «Такого лекарства у нас нет» или «Придите завтра, сейчас закрыт склад».

Управляющий аптекой т. Елькин и его заместитель т. Могилевская спокойно смотрят на все эти безобразия. На требования посетителей они даже не выходят из кабинетов, отвечая: «У нас не магазин, а аптека. Нужно лечиться, так постоите».

Такое отношение к посетителям, да еще больным, неперимо.

М. БОГДАНОВА.

Не выполняют план

заказов труда и производств, за счет более рационального использования производственных мощностей и оборудования обеспечить рост выпуска валовой продукции в 1954 году не менее чем на 40 миллионов рублей против плана 1953 года. Почкин передового коллектива машиностроителей находят поддержку на заводах и фабриках Ленинграда.

Новаторы и передовики производства неустанно ищут, находят и пускают в ход все новые резервы увеличения выпуска, улучшения качества и снижения себестоимости продукции. Распространение передового опыта — важнейшее средство дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства.

Партия учит, что главное в социалистическом соревновании состоит в том, чтобы подтасывать отстающих, чтобы разниться в работе на лучших. Партийные, советские, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские организации призваны шире развертывать соревнование, всеми силами поддерживать положительные примеры работы и прогрессивные начинания передовиков и новаторов, всемерно распространять передовой опыт среди всей массы трудящихся.

Бесспорно, у нас повседневно проводится большая работа по организации соревнования и распространению передового опыта. Вместе с тем в этом важнейшем деле есть еще серьезные недостатки. В распространении передового опыта, в руководстве соревнованием передко проявляется формализм.

Корреспондент «Правды» по Архангельской области сообщает, что в комбинате «Архангельсклес» на протяжении ряда лет выделяется своей хорошей работой Красновский леспромхоз. Его коллектив непрерывно совершенствует технологию производства и сейчас успешно внедряет график цикличности. Руководители комбината, местные партийные и профсоюзные органы не уделяют должного и постоянного внимания вопросам социалистического соревнования, занимаются ими от случая к случаю, кампанейски. Партийные организации призваны усилить

недостатки и формализм в руководстве соревнованием нетерпимы. Они имеют место прежде всего там, где местные партийные организации не уделяют должного и постоянного внимания вопросам социалистического соревнования, занимаются ими от случая к случаю, кампанейски. Партийные организации призваны усилить

работу по развертыванию социалистического соревнования, глубже изучать запросы и предложения его участников, заниматься о создании условий для успешного выполнения обязательств. Необходимо вести непримиримую борьбу с теми, кто опровергает и извращает принципы социалистического соревнования, кто тормозит внедрение передового опыта и ценных начинаний.

Трудящиеся Советского Союза направляют свои усилия на успешное завершение производственной программы 1953 года. Еще более крупные задания предстоит осуществить работникам всех отраслей народного хозяйства в наступающем 1954 году. Широкое развертывание социалистического соревнования, улучшение руководства им, могущая активность и неиссякаемая творческая инициатива советских людей позволят полностью претворить в жизнь величественные планы коммунистического строительства в нашей стране.

Иренебрежительное, формальное отношение к вопросам соревнования, отсутствие заботы о том, чтобы помочь отстаю-

щим, что соревнование — живое дело миллионных масштабов. Оно немыслимо, если трудящиеся не принимают участия в обсуждении социалистических обязательств и лишаются возможности повседневно знать, как развертывается соревнование, кто идет впереди и кто отстает. Гласность и сравнимость результатов соревнования — важные условия успешной борьбы за выполнение производственных планов. Между тем находятся руководители, которые об этом забывают.

В тресте «Подшипникстрой», например, рабочие, занятые на строительстве жилых домов в г. Куйбышеве, не информируются о ходе соревнования. Показа результатов соревнования нет. Доски показателей работы не заполняются. Передовики стройки заносятся на Доску почета только по праздничным дням. Есть книга почета, но за два года в ней не появилось ни одной фамилии рабочего, отличившегося в труде. Дело доходит до того, что социалистические обязательства принимаются на собраниях рабочих задним числом, не на будущий, а на уже прошедший месяц. И не удивительно, что трест не справляется с планом строительства жилищ.

Нельзя не отметить, что серьезные недостатки в руководстве соревнованием допускают многие профсоюзные органы, в том числе отдел производственно-массовой работы ВЦСПС. По своему положению этот отдел обязан особенно живо интересоваться всем новым, что рождается в ходе соревнования, поддерживать и распространять передовой опыт. Однако на деле отдел производственно-массовой работы ВЦСПС зачастую ограничивает свою работу лишь запоздалой регистрацией фактов и его роль ощущается на местах весьма слабо.

Недостатки и формализм в руководстве соревнованием нетерпимы. Они имеют место прежде всего там, где местные партийные организации не уделяют должного и постоянного внимания вопросам социалистического соревнования, занимаются ими от случая к случаю, кампанейски. Партийные организации призваны усилить

работу по развертыванию социалистического соревнования, глубже изучать запросы и предложения его участников, заниматься о создании условий для успешного выполнения обязательств. Необходимо вести непримиримую борьбу с теми, кто опровергает и извращает принципы социалистического соревнования, кто тормозит внедрение передового опыта и ценных начинаний.

На Московском автозаводе имени Сталина более 90 процентов токарей — скоростники. Совершенствуя свое мастерство, токарь Бушуев довел скорость резания до 3787 метров в минуту. В инструментальном цехе скоростными режимами резания пользуются 144 токаря, 15 фрезеровщиков.

На скоростную обработку металла переведено более 30 процентов станочного парка предприятия. (ТАСС).

Выставка произведений скульпторов

В выставочном зале Московского Союза советских художников закрылась традиционная ежегодная выставка работ скульпторов столицы. Было представлено около 200 композиций скульптурных портретов, произведений художественной керамики.

На выставке побывало около 12 тысяч человек. (ТАСС).

за 11 месяцев этого года сэкономлено за счет бережного расходования сырья, электроэнергии, пара более 500 тысяч рублей государственных средств.

Больших успехов в борьбе за досрочное выполнение годового плана и высокое качество продукции добилась смена мастера т. Вязмина. Этот коллектив в течение года 7 раз завоевывал первенство в соревновании смен. На высоком уровне трудятся и смены тт. Шапошникова и Ширинера.

В соревновании монтажников управления на первое место вышел коллектив, руководимый старшим строителем города — начальником участка тов. Комковым. Этот коллектив выполнил годовой план 14 декабря. Досрочно закончили годовые

правление вынуждено было уплатить заводу им. Молотова штраф в сумме 132 тысячи рублей за хранение изготовленных им металлоконструкций.

Коллектив поставил перед собой задачу — в оставшиеся дни декабря перевыполнить план и добиться резкого улучшения показателей себестоимости.

Т. ТОМСОН, И. ЛУКОВНИКОВ, работники строй управления № 9 треста «Сталинскпромстрой».

Выполнен годовой план товарооборота

Борясь за дальнейшее увеличение товарооборота и улучшение организации торговли, коллектив ОРСа треста «Кузнецкийстальстрой» досрочно, 15 декабря, завершил выполнение годового плана товарооборота. Еще к первому декабря с

годовым заданием справились работники бакалейных магазинов № 2 (директор т. Лебедева) и № 3 (директор тов. Биссолова).

Продавцы этих магазинов показывают пример четкой работы и культурного обслуживания покупателей.

А. ВИНОКУРОВА, заведующая плановым отделом ОРСа треста «Кузнецкийстальстрой».

По родной стране

За комплексное использование резервов производства

ЛЮБЕРЦЫ. Здесь состоялось собрание коллектива Люберецкого завода имени Ухтомского, на котором решено на существующих производственных площадях выпустить в 1954 году продукцию на 36 миллионов рублей больше, чем предусмотрено планом текущего года; за счет обединения цехов и наиболее рациональной перестановки оборудования высвободить 750 квадратных метров производственной площади. На ней будет организован выпуск 9 тысяч навесных косплок. Кроме того, на прежних производственных площадях в 1954 году намечается изготовить дополнительно 1200 жакетов для уборки конопли и на 6 миллионов рублей запасных частей к сельскохозяйственным машинам. (ТАСС).

Скоростники Московского автозавода

На Московском автозаводе имени Сталина более 90 процентов токарей — скоростники. Совершенствуя свое мастерство, токарь Бушуев довел скорость резания до 3787 метров в минуту. В инструментальном цехе скоростными режимами резания пользуются 144 токаря, 15 фрезеровщиков.

На скоростную обработку металла переведено более 30 процентов станочного парка предприятия. (ТАСС).

Партийная хроника

ТАШКЕНТ. Бюро горкома партии обсудило вопрос о состоянии и мерах усиления лекционной пропаганды. При крупных предприятиях города создано 22 лектория. Пропаганду ведут также лекторские группы культпросветучреждений города, члены общества по распространению политических и научных знаний.

ВЛАДИМИРОВКА (Николаевская область). В семи крупнейших сельхозартелях района и при библиотеке райкома партии организованы двухмесячные школы агитаторов. В них изучаются решения XIX съезда партии и сентябрьского Пленума ЦК КПСС, пятой сессии Верховного Совета СССР. К учебе приступило более 100 человек. (ТАСС).

Газификация городов Украины

КИЕВ. В городах Украины ведутся большие работы по газификации. За последние пять лет количество газифицированных квартир увеличилось почти в три раза, переведено на га около 70 тысяч комнатных отопительных печей. Ведется подготовка к газификации в будущем году Днепродзержинска, Кривого Рога, Енакиево, Винницы и Станислава. (ТАСС).

Ледорез «Иван Вазов»

ЦИМЛЯНСКИЙ. В нынешнем году в Цимлянском море появился оригинальной конструкции теплеход-ледорез «Иван Вазов». Передняя часть его напоминает собой утный нос. В навигационный период ледорез был использован на буксировке крупных плотов с камской древесиной и на проводке караванов барж. На днях ледорез, вырвав из ледового плены суда технического флота, застигнутые в открытом море ледоставом, благополучно пришел в Цимлянский порт.

Ранней весной 1954 года «Иван Вазов» поможет речникам Волго-Дона начать проводку караванов по Цимлянскому морю.

(ТАСС).

Всесоюзные соревнования сильнейших штангистов

Мировой рекорд Аркадия Воробьева

СВЕРДЛОВСК. Здесь продолжаются командные соревнования на первенство страны по поднятию тяжестей.

На помосте — атлеты полутяжелого веса. Во втором упражнении классического троеборья — рывке штанги двумя руками выдающегося результата добился чемпион мира заслуженный мастер спорта свердловчанин Аркадий Воробьев (1-я команда Российской Федерации). С первого подхода он вырвал штангу весом 130 килограммов и попросил поставить рекордный вес — 140 килограммов 500 граммов. Это на 500 граммов лучше мирового рекорда, принадлежащего американскому спортсмену. Попытка советского спортсмена увенчалась блестящим успехом. Вес был взят. Мировой рекорд в рывке штанги двумя руками для атлетов полутяжелого веса принадлежит спортсменам Советской страны. (ТАСС).

Подготовка к изучению предстоящего солнечного затмения

ЛЕНИНГРАД. Здесь открылся расширенный пленум комиссии по исследованию солнца при Академии наук СССР. В нем участвуют представители всех обсерваторий страны, занимающихся проблемами изучения солнца.

Среди вопросов, обсуждаемых пленумом, — организация наблюдений полного солнечного затмения, которое произойдет 30 июня 1954 года. Полоса затмения пройдет через Литву, Белоруссию, Украину, Северный Кавказ, Грузию, Азербайджан. Средняя продолжительность около двух минут.

В наблюдении затмения примут участие экспедиции любителей астрономии, общинные Всесоюзные астрономо-геодезические общества. (ТАСС).

лин, а аптека, нужно лечиться, так стоять».

Такое отношение к посетителям, да еще больным, нетерпимо.

М. БОГДАНОВА.

Не выполняют план сдачи металлолома

Трест «Куйбышевуголь» систематически не выполняет государственного плана сдачи лома и отходов цветных металлов. Задолженность за 8 месяцев текущего года составляет 22,8 тонны. Однако руководство треста не принимает мер, чтобы выполнить этот план.

Между тем в тресте есть все возможности не только выполнить, но и перевыполнить план. На территориях шахт годами вяляется вышедшее из строя оборудование. Например, на шахте «Редаково-южная» имеется 54 непригодных в работе электромотора, 20 электросверл, 100 метров бронекабеля. Примерно то же можно сказать и об остальных шахтах.

Необходимо немедленно заняться этим вопросом. План сдачи металлолома должен быть выполнен.

М. ГОРЧАКОВ, заместитель начальника Кемеровского отделения «Вторцветмет».

Организовать техническую учебу электриков

В цехе рельсовых скреплений Бузнецкого комбината давно говорят о технической учебе электриков, но она и сейчас не организована. Еще в 1952 году партийная организация обязывала заведующего электрооборудованием т. Булатова начать техническую учебу, но он под всякими предлогами оттягивает это необходимое мероприятие.

В этом году снова было решение партийного собрания и распоряжение начальника цеха о том, чтобы с 1 октября организовать учебу электриков. Прошел сентябрь, минул ноябрь, проходит декабрь, а никаких сдвигов в этом деле нет. Парторганизация цеха и цеховой комитет должны, наконец, принять решительные меры к т. Булатову и добиться в ближайшее время начала технической учебы электриков нашего цеха.

Е. ТАРАСОВ, электрик цеха рельсовых скреплений.

17-я городская комсомольская конференция

На днях состоялась 17-я городская комсомольская конференция, на которой с докладом выступил первый секретарь городского комитета ВЛКСМ т. Дорофеев.

Докладчик и выступавшие в прениях делегаты отметили, что комсомольские организации города под руководством партийных организаций в отчетный период добились дальнейшего повышения активности комсомольцев и молодежи в борьбе за улучшение своих производственных показателей.

Молодые рабочие промышленных предприятий, транспорта, легкой, кооперативной и тяжелой промышленности активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана. Комсомольская организация города значительно окрепла, состав ее увеличился на несколько тысяч человек за счет лучшей части молодежи.

Улучшилось политическое просвещение, культурно-массовая работа. В комсомольских организациях предприятий и учреждений создано и работают в этом учебном году 362 кружка и политшколы, в которых занимается более 6 тысяч юношей и девушек. На предприятиях и в учреждениях города организовано 159 кружков художественной самодеятельности, в которых участвуют более 4 тысяч человек.

Улучшилась комсомольская работа в ряде школ и других учебных заведений.

Однако участники конференции отметили, что в работе комсомольской организации города имеют место серьезные недостатки. Горком комсомола все еще слабо связан с комсомольскими организациями шахтеров, железнодорожников, учащихся. Например, из 1700 принятых в комсомол за отчетный период в Куйбышевском районе — только 340 человек рабочей молодежи. Это говорит о слабой связи с молодыми рабочими.

Отмечен также слабый рост количества членов ВЛКСМ за счет лучшей, передовой части молодежи в крупнейших комсомольских организациях Кузнецкого металлургического комбината, треста «Сталинскпромстрой», Сталинского алюминиевого завода, Кузнецкого машиностроительного завода, шахты им. Орджоникидзе.

Горком и райкомы ВЛКСМ несерьезно подходят к подбору, расстановке и воспитанию комсомольских руководящих кадров. В Кузнецком районе, например, за отчетный период сменилось 4 заведующих школьным сектором. Горком комсомола рекомендовал на шахту имени Орджоникидзе в качестве секретаря комитета ВЛКСМ Бубликова, который по своим деловым и политическим качествам не отвечал этой работе. Не оправдал доверия комсомольцев и секретарь завкома ВЛКСМ

частую эти собрания срываются по той причине, что секретари комсомольских организаций сами пишут обьявления, сами готовят доклады, не привлекая к подготовке собраний комсомольский актив. Большим недостатком является то, что горком ВЛКСМ слабо организовал учебу секретарей комсомольских организаций. Горкуму комсомола нужно организовать семинары секретарей комитетов шахт, торговых организаций и других предприятий и организаций с учетом специфики того или иного производства. Эти семинары окажут большую помощь комсомольским руководителям.

Выступавшие отметили также, что бюро горкома комсомола плохо использует свой актив — членов горкома. Они должны чаще бывать в первичных организациях для проверки работы на местах и оказания необходимой помощи.

Серьезные недостатки имеют место и в руководстве идеино-политическим воспитанием молодежи. В текущем году более 2-х тысяч членов ВЛКСМ не охвачены никакими формами учебы. Политзанятия в отдельных кружках и политшколах проводятся на низком идеином уровне, при малочисленной явке, а иногда и срываются. Недостаточно серьезно подходит горком и райкомы ВЛКСМ к подбору и учебе пропагандистов. Секретарь комсомольской организации артели «Рекорд» т. Озерова в своем выступлении отметила, что политкружок в артели начал работать лишь в ноябре, так как раньше Молотовский райком ВЛКСМ не позаботился о выделении пропагандиста в этот кружок.

Горком, райкомы и комитеты первичных организаций недостаточно занимаются учебой молодых рабочих в вечерних школах, в результате чего из школ в прошлом учебном году отселялось более тысячи учащихся, а в первой четверти этого года — 531. Горком и райкомы ВЛКСМ мало внимания уделяют лекционной пропаганде среди молодежи, недостаточно привлекают к лекционной работе молодых учителей, врачей, инженеров. Плохо поставлена воспитательная работа в некоторых общежитиях.

Горком, райкомы комсомола и первичные комсомольские организации слабо организовали борьбу за выполнение постановления XII пленума ЦК ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций в социалистическом соревновании за выполнение заданий пятого пятилетнего плана развития СССР». Мало внимания уделяли организации и работе комсомольско-молодежных бригад, недостаточно вели борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, редко выдвигали перед хозяйственными руководителями вопросы, связанные с улучшением труда и устроства и

тания молодежи, не вникают в работу физкультурных коллективов, не оказывают им помощи, не принимают мер к вовлечению молодежи в спортивные кружки и секции, не борются за массовость спорта.

Бюро горкома, райкомы комсомола не принял действенных мер к выполнению постановления VII пленума ЦК ВЛКСМ «О работе пионерской организации имени Ленина». Содержание и методы работы многих пионерских и комсомольских организаций школ не соответствуют задачам, стоящим сейчас перед советской школой в свете задач политехнического обучения. Секретарь ГК ВЛКСМ т. Глушкова, ответственная за этот участок, работает слабо.

Ученица 26-й школы Лукиных говорит:

— Над нашей школой шефствуют комсомольцы строй управления № 1 треста «Сталинскпромстрой», но они ни разу не появлялись в школе. А ведь шефы-комсомольцы могли бы очень много помочь нам в деле политехнического обучения. Горком комсомола должен контролировать выполнение шефами своих обязательств.

Горком и райкомы комсомола слабо вовлекали в работу комсомольских организаций техникумов, школ ФЗО и горнопромышленных школ города.

Горком ВЛКСМ мало уделял внимания нашей организации, — сказал учащийся сельскохозяйственного техникума т. Чапленко.

— Перед нашим техникумом стоят большие задачи — выпускать с каждым годом все больше квалифицированных специалистов для сельского хозяйства, однако мы находимся в неблагоприятных условиях: недостаточно учебных пособий, нет нужных кабинетов для занятий, нехватает мест в общежитии.

Серьезный упрек в адрес бюро горкома и обкома ВЛКСМ сделал секретарь комсомольской организации школы ФЗО № 1 т. Прокопьев:

— Наша школа ФЗО готовит кадры молодых рабочих. В поселке Калтане наши выпускники были встречены плохо: им не создали необходимых жилищно-бытовых условий. Я побывал в Калтане и поговорил с начальником ЖБО, но изменений не произошло. Мною были написаны два письма секретарю обкома ВЛКСМ т. Турчину, в которых я просил помочь нашим выпускникам, но ответа на эти письма не получил.

Всего в прениях выступило 22 делегата. Вскрывая недостатки в работе первичных комсомольских организаций, районных и городского комитетов комсомола,



На снимке: новые жилые дома по Школьной улице. В этом году здесь получили благоустроенные квартиры металлурги Кузнецкого металлургического комбината. Фото П. Дуплинского.

Из редакционной почты

Внимательно обслуживать трудящихся

Работники некоторых жилищно-коммунальных контор не проявляют надлежащей заботы о том, чтобы находящиеся в их ведении коммунальные предприятия возможно лучше обслуживали трудящихся.

Горком и райкомы комсомола слабо вовлекали в работу комсомольских организаций техникумов, школ ФЗО и горнопромышленных школ города.

Две недели — с 6 по 18 ноября — жилищно-коммунальная контора алюминиевого завода производила ремонт бани. За это время сделана побелка и покраска и ликвидированы кое-какие другие непадки. В то же время очень многое не сделано. В частности, во многих шкафах раздевалки не отремонтированы замки и поэтому некуда запирать одежду, не сделаны ящики для мусора и т. д. Буфет, о котором было много разговоров, работает нерегулярно из-за отсутствия транспорта.

Не все благополучно и в бани ферросплавного завода.

Здесь часто не бывает горячей воды,

и посетители вынуждены либо подолгу ждать,

пока нагреют воду, либо уходить не мывшись.

Книга жалоб в этой бани отсутствует.

Пора работникам жилищно-коммунальных контор этих заводов внимательнее относиться к обслуживанию своих рабочих и трудящихся других предприятий.

В. КУЦУХ.

По следам выступлений газеты

Прекратить простой вагонов

В заметке под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 16 октября, рассказывалось о систематических про-

Успехи советского павильона в Таиланде

ДЕЛИ, 17 декабря. (ТАСС). Как сообщают тайландские газеты, советский павильон на конституционной выставке в Бангкоке пользуется большим успехом. За пять дней, прошедших с момента открытия выставки, советский павильон посетило более полумиллиона человек.

Выставочный комитет прислал дирекции советского павильона письмо, в котором извещает о том, что комиссия по присуждению премий павильонам на конституционной выставке решила присудить советскому павильону первую премию за хорошее оформление.

Развитие химической промышленности Польши

ВАРШАВА, 17 декабря. (ТАСС). В текущем году производство продукции химической промышленности возросло в 2,5 раза по сравнению с 1949 годом и почти в 4,5 раза по сравнению с предвоенным 1938 годом. Предприятия химиче-

ской промышленности дают стране все большее искусственных удобрений, препаратов для борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений, искусственного волокна, красителей, дубителей, пластмассы, резиновых изделий и т. д.

Сессия совета агрессивного Атлантического блока

ПАРИЖ, 16 декабря. (ТАСС). На заседаниях совета Северо-атлантического блока был утвержден доклад специального комитета о вооруженных силах проектируемой «европейской армии», в состав которой предположено включить 50 дивизий, более 10 бронетанковых дивизий, 3 тысячи самолетов и 40 экспортных судов.

Согласно опубликованным данным, расходы на вооружение во всех странах Атлантического блока в 1953 году составят 65,5 миллиарда долларов. При этом военные расходы европейских стран — участниц этого блока возросли в 1953 г. по сравнению с 1952 г. на 13 процентов. Предполагается дальнейшее увеличение численности наземных войск в этих странах от 6 до 30 процентов.

В коммюнике отмечается, что правительство США намерено просить у конгресса разрешения передать военным руководителям Северо-атлантического блока сведения об атомном оружии.

В коммюнике одобряется вызов советников представителей четырех держав.

Возмущение во Франции заявлением Даллеса

ПАРИЖ, 16 декабря. (ТАСС). 14 декабря государственный секретарь США Даллес выступил на пресс-конференции в Париже с угрожающими требованиями ратифицировать договор о создании «европейского оборонительного сообщества».

В связи с выступлением Даллеса, бывший председатель Совета Министров Франции Эдуард Даладье заявил корреспонденту агентства Франс пресс: «Если я правильно понял речь, произнесенную Даллесом на сессии совета Северо-атлантического союза в Париже, и его выступление на пресс-конференции, то он требует от Франции немедленно согласиться на вооружение Германии и продолжать поэтапно угрожать Западу со стороны СССР.

В коммюнике отмечается, что правительство США намерено просить у конгресса разрешения передать военным руководителям Северо-атлантического блока сведения об атомном оружии.

В коммюнике отмечается, что правительство Франции одобрило заявление Даллеса.

Возмущение общественности Франции заявлением Даллеса

ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). 14 декабря государственный секретарь США Даллес выступил на пресс-конференции в Париже с угрожающими требованиями ратифицировать договор о создании «европейского оборонительного сообщества».

В коммюнике отмечается, что правительство Франции немедленно согласится на вооружение Германии и продолжать поэтапно угрожать Западу со стороны СССР.

В коммюнике отмечается, что правительство Франции одобрило заявление Даллеса.

Член парламентской группы Коммунистической партии Жан Пронто внес интерpellацию правительству о мерах в связи с выскаживаниями Даллеса, которые представляют собой «возмущительное вмешательство в дело национального представительного органа, который уже заявил о своей оппозиции попыткам помешать Франции играть свою роль на берлинском совещании и открыто оспаривать ее место, как великой, независимой миролюбивой державы».

Возмущение общественности Франции заявлением Даллеса

ПАРИЖ, 17 декабря. (ТАСС). Самые широкие круги французской общественности, многие политические и общественные деятели различных убеждений выражают

чувствия недовольства в связи с грубым заявлением, сделанным 14 декабря государственным секретарем США Даллесом, который позволил себе выступить с угрозами

перед лицом Франции. Ряд парламентских

деятелей высказывают удивление по поводу молчания французского правительства,

в адрес которого поступают запросы и

требования провести парламентские дебаты по данному вопросу.

Суд над Мосаддыком

ТЕГЕРАН, 17 декабря (ТАСС). На заседании военного суда по делу Мосаддыка, состоявшемся 14 декабря, Мосаддыку было предоставлено право выступить в своем выступлении в вопросе о шахском фирмане.

Председатель суда сказал, что выступление Мосаддыка должно ка-

жаров, в кузнецком районе, например, за отчетный период сменилось 4 заведующих школьным сектором. Горком комсомола рекомендовал на шахту имени Орджоникидзе в качестве секретаря комитета ВЛКСМ Бубликова, который по своим деловым и политическим качествам не отвечал этой работе. Не оправдал доверия комсомольцев и секретарь завкома ВЛКСМ металлургического комбината т. Прохорьев. О несерьезном подходе к подбору и расстановке комсомольских кадров говорили в своих выступлениях делегаты тт. Улевский — секретарь комсомольской организации ОТК комбината, Половиков — заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов ГК КПСС, Турчин — секретарь областного комитета ВЛКСМ и другие.

Ряд делегатов подверг резкой критике работников горкома комсомола за то, что они мало оказывали практической помощи в работе секретарям первичных комсомольских организаций. Секретарь Куйбышевского райкома ВЛКСМ т. Шутков в своем выступлении сказал:

— Горком комсомола не интересуется практикой проведения комсомольских собраний. В некоторых организациях за-

водствуются беспорядки, нарушения выполнение заданий пятого пятилетнего плана развития СССР». Мало внимания уделяли организации и работе комсомольско-молодежных бригад, недостаточно вели борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, редко выдвигали перед хозяйственными руководителями вопросы, связанные с улучшением труда и материально-бытовых условий рабочих. Об этом говорили делегаты тт. Улевский, Банников, Селезнев.

Очень важный вопрос поднял в своем выступлении слесарь-монтажник котельного цеха комбината т. Васенков:

— В настоящее время на нашем заводе проводится большая работа по ремонту доменной печи. Здесь много дела выпадает на долю комсомольцев-монтажников.

Однако на монтажном участке не в полную силу используются механизмы при производстве трудоемких работ, слабая организация труда. Комсомольская организация должна помочь нам устранить эти недостатки.

Докладчик и делегаты конференции отметили также, что комсомольские организации попрежнему еще поверхностно занимаются вопросами физического воспи-

Международный день солидарности с вьетнамским народом

Самоотверженная борьба вьетнамского народа вызывает сочувствие и горячую поддержку всего прогрессивного человечества. По решению III Всемирного конгресса профсоюзов 19 декабря 1953 года отмечается Международный день активной солидарности с вьетнамским народом, день борьбы за прекращение колониальной войны во Вьетнаме.

7 лет назад французские колонизаторы, поддержанные американскими империалистами, начали открытую колониальную войну против Демократической Республики Вьетнам. Вьетнамский народ, впервые за свою многовековую историю ставший хозяином страны, с оружием в руках выступил на защиту своей молодой республики. 19 декабря было объявлено днем национального сопротивления вьетнамского народа за свободу и независимость.

В огне суповой борьбы росла и закалилась созданная самоотверженными усилиями народа молодая армия Вьетнама. Колонизаторы бросили против Демократической Республики Вьетнам свои отборные войска — ударные части французского экспедиционного корпуса численностью до 300 тысяч человек. Под давлением превосходящих сил интервентов Народная армия на первых порах была вынуждена отступать. Но успехи интервентов были кратковременными, первые неудачи не сломили волн народа к сопротивлению. Уже осенью 1950 года оккупанты потерпели первое серьезное поражение. С тех пор войска вьетнамской Народной армии крепко держат инициативу в своих руках, нанося врагу удар

за ударом. Полным провалом окончились попытки интервентов предпринять наступление и в нынешнем году.

За годы отечественной войны против французских колонизаторов вьетнамский народ доказал, что его не смогут поработить никакие агрессоры. Народ, отстаивающий свою свободу и независимость, непобедим.

Захватническая война против Вьетнама, несмотря на превосходство в вооружении и огромную помощь, оказываемую Соединенными Штатами, приносит французским колонизаторам крупные неудачи. Потери их огромны. Не облегчает положение интервентов и помощь марionеточных войск предателя вьетнамского народа Бао Да.

Война поглощает лучшие дивизии французской армии. На полях сражений Вьетнама нашли бесславную смерть около 220 тысяч вражеских солдат и офицеров. Франция израсходовала свыше 3.000 миллиардов франков на эту бесплодную войну, что привело к дальнейшему обнищанию французских трудающих.

В этой войне глубоко заинтересованы американские империалисты. И это понятно. Они намереваются прибрать к рукам естественные богатства Индо-Китая, а его территорию использовать в качестве военного плацдарма в Юго-Восточной Азии.

Но усилия империалистов тщетны. В настоящее время под контролем Народной армии находится свыше 90 проц. территории страны с населением около 20 миллионов человек. Несмотря на чувствуют себя интервенты на временно оккупирован-

еменем не произошло. Мною были написаны два письма секретарю обкома ВЛКСМ т. Турчину, в которых я просил помочь нашим выпускникам, но ответа на эти письма не получил.

Всего в прениях выступило 22 делегата. Вскрывая недостатки в работе первичных комсомольских организаций, районных и городского комитетов комсомола, они выражали уверенность, что комсомольцы и молодежь города сделают все для устранения этих недостатков.

Конференция постановила признать работу городского комитета комсомола за отчетный период удовлетворительной и принять решение, направленное на устранение недостатков, имеющихся в работе комсомольских организаций города.

**

Состоялся пленум горкома ВЛКСМ, который рассмотрел организационные вопросы. Секретарями ГК ВЛКСМ избраны тт. Дорофеев П. М., Арловский И. В. и Бонарева Р. Г. В состав бюро горкома вошли тт. Дорофеев П. М., Арловский И. В., Бонарева Р. Г., Шутков М. С., Каучаков М. Н., Ярмолинский И. И., Шестеряк Н. Г., Лашев Б. Е., Константинов П. И.

ной ими территории. Партизанские отряды, действующие в тылу противника, наносят серьезный урон французским колонизаторам.

Успехи освободительной армии обясняются прежде всего ее неразрывной связью с широкими народными массами. Население страны оказывает своей армии всемирную поддержку.

Ведя героическую борьбу за свободу и национальную независимость, вьетнамский народ в то же время осуществляет политические, экономические и культурные преобразования. На освобожденной территории созданы органы демократической власти — народные комитеты. По новой конституции всем трудящимся гарантированы великие права и свободы: право на труд, на образование, на отдых, свобода слова, печати и т. д. Вьетнамский народ создал свою национальную промышленность, снабжающую фронт и тыл необходимой продукцией.

Большое внимание уделяется сельскому хозяйству. По решению правительства в этом году на освобожденной территории проводится аграрная реформа. Народная власть наделяет крестьян землей, оказывает помощь денежными кредитами, семенными ссудами, введен единий сельскохозяйственный налог. Все это способствует успешному развитию сельскохозяйственного производства и дает возможность обеспечить сырьем и продовольствием армию.

Улучшается материальное благосостояние народа. Достаточно сказать, что реальная заработка плата вьетнамских рабочих, проживающих в освобожденных районах, сейчас в пять раз выше зарплаты рабочих, находящихся на территории, оккупированной колонизаторами.

Развивается подлинно народная национальная культура. Колонизаторы держали

наши трудящиеся на

В. КУЦУХ.

Советской прессе парламентские дебаты по данному вопросу.

Суд над Мосаддыком

ТЕГЕРАН, 17 декабря (ТАСС). На заседании военного суда по делу Мосаддыка, состоявшемся 14 декабря, Мосаддыку было предоставлено право выступить в свою защиту. Председатель суда сказал, что выступление Мосаддыка должно касаться только событий, происшедших в период с 16 по 19 августа 1953 года.

На заседании, состоявшемся 15 декабря, председатель суда предупредил Мосаддыка, чтобы он более не затрагивал в своем выступлении вопроса о шахском фирмане, так как суд своим решением «о компетентности» признал, что шахский фирманс о смещении Мосаддыка с поста премьер-министра имеет законную силу.

Всеобщая забастовка трудящихся итальянской промышленности

РИМ, 17 декабря. (ТАСС). Вчера в 6 часов утра закончилась всеобщая 24-часовая забастовка труда итальянской промышленности. Всеобщая Итальянская Конфедерация Труда (ВИКТ) опубликовала заявление, в котором, в частности, говорится: «Сведения, поступившие из различных провинций, подтверждают огромный успех всеобщей забастовки».

В заявлении отмечается, что в промышленных районах Северной Италии в забастовке участвовало до 95 процентов рабочих и служащих, занятых в промышленности. На многих предприятиях машиностроительной, текстильной, химической и пищевой промышленности, а также на стройках бастовало 100 процентов рабочих.

Жилищный кризис в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 17 декабря. (ТАСС). Время от времени нью-йоркские власти пытаются успокоить общественность, возмущающуюся тяжелыми жилищными условиями в Нью-Йорке, и проводят кампании так называемой «ликвидации трущоб».

Однако в действительности основная цель этой кампании заключается в обеспе-

чении новых площадок для строительства домов привилегированным классам, в то время как десятки тысяч трудящихся переселяются в еще худшие трущобы.

В течение последних восьми лет в связи с «ликвидацией трущоб» было выселено 170 тысяч человек и почти 40 процентов из них было вынуждено переехать в другие трущобы, которые также намечены к сносу.

Южнокорейские военнопленные отказываются депатриироваться

БЕРН, 17 декабря. (ТАСС). Швейцарская печать опубликовала сообщение представителя швейцарской делегации в комиссии по депатриации из представителей нейтральных государств от 3 декабря с. г., в котором он рассказывает о своих впечатлениях от проведения разъяснительных бесед с нежелающими депатриироваться южнокорейскими военнопленными.

«Ни один из южнокорейских военнопленных не хочет и слышать о депатриации...», заявил представитель. Результат вчерашнего и сегодняшнего дня является весьма показательным: из 30 допрошенных военнопленных ни один не потребовал своей депатриации».

Извещения

21 декабря в 7 часов вечера в помещении горисполкома созывается постоянная комиссия горсовета по сопровождению.

Исполком горсовета.

21 декабря в 5 часов вечера в зале сессий горисполкома созывается 10-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком районного Совета.

22 декабря в 6 часов вечера состоится заседание всех постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком районного Совета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Сталинской автотранспортной конторе дорожного и транспортного хозяйства на постоянную работу:

секретарь-машинистка, токарь, сторож, автослесари.

Обращаться по адресу: г. Ставрополь, Вокзальная, № 2.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сталинский разделочный склад Главметаллосбыта заводит до сведения, что исполненный металлический фонд 1953 г. отпускается до 28 декабря с. г., после чего фонды будут аннулированы.

Кинотеатр «КОММУНАР»
С 18 декабря
новый художественный австрийский фильм

ПОТЕРЯННЫЕ МЕЛОДИИ
Начало сеансов: в 1, 2-40, 4-30,
6-20, 8-10 и 10 час.

С 10 час. утра по просьбе школы фильм-спектакль в 2-х сериях

ГОРЕ ОТ УМА
А. ФИЛИППОВ.